

# “中奖”短信骗走135人158万元

## 聊城破获一起特大网络诈骗案

本报聊城12月2日讯(记者 王尚磊)“恭喜您的手机已被“中国最强音”栏目组抽取为幸运号,奖品为9.8万元奖金及苹果电脑一台……”类似的短信,也许您也收到过,不过,这些短信轻易地让135人上当,受害人被骗158万元。聊城市公安局网安支队利用两个月时间,先后奔赴海南、广东、安徽、江苏等地成功破获一起公安部督办的特大网络诈骗案件。

今年7月1日,聊城市民李先生到聊城市公安局网安

支队报案称,2013年6月30日5时,他的手机收到“中国最强音”栏目组抽取其为幸运用户的短信,奖品为9.8万元奖金及苹果电脑一台。李先生按照短信提示,登录网站“www.hnwskkc.com”注册个人信息。接着,对方以交担保费、税款及激活保证金等各种理由,让他多次打款共21400元到户名为黄明、吕家保的农行账户。

“后来,李先生已无钱可交,这时他才感觉自己上当受骗了,于是来网安支队报

案。”聊城市公安局网安支队侦察队长王庆武说。7月29日傍晚,网安支队干警在海南省公安厅总队的协助下,终于将犯罪嫌疑人廖某某在儋州市一四楼层房内抓获,并当场缴获其作案用电脑两台、手机三部,并在QQ聊天记录上发现大量与案件相关聊天记录。通过对电脑上聊天记录分析发现,廖某某涉嫌伙同他人参与“中国最强音”、“中国好声音”等节目中中奖诈骗多起,并为该团伙主

经审查,该团伙利用“中国好声音”、“中国最强音”、“我是歌手”等电视栏目中奖信息为诱饵,对疏于安全防范的网民进行“钓鱼”网络诈骗。该团伙组织作案手法专业、分工细化,分别由专人负责网站搭建、买卖域名、买卖数据、买卖银行卡、中奖短信群发、接听电话、洗钱、网站防过滤等8个环节。通过对涉案手机通话记录进行分析,已初步核实受害人135人,涉案金额158万余元。

### 新闻延伸

## 犯罪嫌疑人 为知名网络高手

警方在抓获犯罪嫌疑人姚某某、沈某时,当场扣押短信群发器六台,涉案手机卡数千张。经讯问,该团伙自2013年4月份以来为诈骗团伙群发诈骗短信数百万条。

自2013年4、5月份以来,嫌疑人朱某某为诈骗团伙提供数据包并进行技术维护的犯罪事实供认不讳。另经对朱某某电脑的勘验,发现其QQ号码系专门联络网络诈骗团伙号码,上有大量为诈骗团伙制作数据包并进行维护的聊天记录,涉及诈骗好友近六百人,涉及诈骗团伙数百个,诈骗域名近万,初步判定朱某某为全国网络诈骗360过滤技术领军人士,在互联网上知名度很高。

“目前,聊城警方已抓获犯罪嫌疑人9名,查扣作案手机、电脑10余部,短信群发器10余台,追缴并退回受害人赃款数万元。”聊城市公安局网安支队侦察队长王庆武说,该案还在进一步调查中。“在诈骗过程中,这些犯罪嫌疑人为了迷惑受害人,直接在网站上购买了0731(长沙电话区号)、400的呼叫转接电话。”王庆武说,中奖诈骗是最常见的一种网络诈骗手段,并且什么节目火就打什么旗号来行骗。

民警提醒市民,手机收到莫名的网络中奖、网络汇款等可疑信息,不信、不转账、不汇款,尤其不要听信陌生人转接警方或其他咨询电话。

本报记者 王尚磊

# 小区居民乱搭乱建愁坏业委会

本报聊城12月2日讯(记者 王瑞超)近日,有市民向本报反映,城区造纸厂家属院的乱搭乱建现象严重,这令小区业委会挺发愁。

2日,在造纸厂家属院,记者发现多处乱搭乱建现象,一栋楼房后院围上了栅栏并应季种植农作物。现场有块地种植作物为棉花,棉花已经摘完,剩下的棉花杆还在。围绕小区一圈发现,棉花杆、树枝、铁丝、砖块等制作栅栏的材料多种多样。

在小区的西北角,一个私家储藏室屹立在公共区域内,还上了锁,透过窗户发现小区内放置着煤球、碳、木材、废旧冰箱等杂物,据小区业主介绍,这是小区一业主建造

的,现在成了私人储藏室。围绕小区走一圈,发现储藏室扩建,开荒种地等现象普遍存在。“本来两楼间距挺大,现在种地种得只能让车单向通过了。”业主李先生说,被占用的公共区域比留出的空地面积多很多,现在小区形成了这种风气。

据了解,该小区居民多为老年人,闲来无事种植开荒,逐渐养成这种风气,“本来老小区很多方面没有新小区好,业主再不自觉的话,大家住在这里不舒心。”业主王先生无奈地说。

小区几位好心人成立业委会义务为小区收取电费、物业费以维护正常的小区生活,对于乱搭乱建现象,业



一家住户搭建的“储藏室”。 本报记者 王瑞超 摄

委会成员陈先生称:没有物业很愁人,现在小区乱搭乱建、开小片荒现象很严重,我

们也管不了,真希望小区业主能自觉提高爱护公共区域意识,让大家安居、乐居。

## 年关收益“关不住” 货基收益有望再迎“春节行情”

临近年关,股债两市均向投资者关上了大门,而受益于资金面偏紧等因素影响,货币基金却成为少数收益“关不住”的投资品种,为投资者盘活闲置资金、获取年关收益打开了一扇窗。从历年经验来看,春节前后三个月(12月

初到3月初)是货币基金投资的黄金时期,期间收益率要高于其他九个月。今年以来,货币基金功能创新更上一层楼。以嘉实基金为例,该公司前不久刚刚推出一款基于嘉实货币基金理财的APP智能客户端——嘉实“活期乐”。投

资者不仅能通过“活期乐”在手机上申购嘉实货币基金,享受10余倍活期储蓄的收益,还能随时随地操作快速取现、信用卡还款、余额理财、定制账户等功能。业内人士由此指出,春节前后,不仅是货币基金投资“黄金期”,也是消费旺季。

## 信诚月月定期支付债基:月月派薪、长期增值的完美结合

信诚基金旗下信诚月月定期支付债基于11月25日至12月20日在中国银行等渠道发行,拟任基金经理曾丽琼经验丰富,业绩优秀。银河数据显示,截止11月22日,曾丽琼管理的信诚双盈分级、信诚双盈B今年以来分别以5.85%、12.38%

的净值增长率,位列同类第一名。当前震荡市中,投资时能获取稳定现金回报是每个投资者的梦想,定期支付债基“让梦想照进现实”。以信诚月月支付债基为例,若投资者在募集期内认购该基金确认的基金份

额为100万份,根据2014年的定期支付方案(年支付比例5.1%),该投资者将于2014年2月获得第一次支付,每月可定时获得4250份。定期支付的“薪水”,可满足投资者对信用卡还款、公共事业缴费、养车、购物和养老等每月日常现金支出需求。